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 після виведення всіх осіб з транспортного засобу патрульний (ко-
нтактуючий) подає команду особам, які можуть знаходитись в авто: «Ми зна-
ємо що ви там, виходьте!». Цей спосіб дозволяє ввести в оману особу, яка 
може переховуватись в транспортному засобі навіть, коли ми більше не ба-
чимо осіб у салоні авто; 

 двоє патрульних проводять огляд автомобіля. Для цього до авто-
мобіля затриманого підходять один патрульний з лівого боку, який був на мі-
сці водія, а другий патрульний з правого боку, який розташовувався на пе-
редньому пасажирському місці авто. Патрульні підходять до задніх дверей 
зупиненого авто під кутом 45º-60º, для того, щоб у них була змога продиви-
тися салон авто до моменту зближення з ним. Цей метод підходу дозволяє 
патрульним безпечно наблизитись до транспортного засобу. Наблизившись 
до задніх дверей авто, патрульні одночасно відчиняють задні двері з обох 
сторін, якщо двері були закриті.  

 тактичним кроком, не поспішаючи, патрульні мають перейти до 
передніх дверей, і так само одночасно відчинити їх, якщо вони зачинені, та 
проглянути передню частину салону автомобіля. По закінченні огляду транс-
портного засобу патрульні оглядають багажний відділ. Для цього, один пат-
рульний бере ключі, які знаходяться на даxу транспортного засобу і підхо-
дять до його задньої частини. Присівши відкривають кришку багажника. 

Таким чином, вказана процедура повинна здійснюватися для забезпе-
чення безпеки як самого патрульного поліцейського, так і слідчо-оперативної 
групи, які за допомогою патрульниx проводять обшук транспортного засобу. 

 
 
 

Годлевський С.О. 
старший науковий співробітник (начальник сектору) 

науково-дослідного сектору будівництва 
та оперативного застосування Національної гвардії НДЦ 

 
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПОСИЛЕННЯ ОХОРОНІ  

ГРОМАДСЬКОГО (ПУБЛІЧНОГО) ПОРЯДКУ В РАЙОНАХ,  
ЩО ПРИГЛЯГАЮТЬ ДО ЗОНИ ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ  

ВСЕРЕДИНІ ДЕРЖАВИ 
 
Досвід ліквідації збройних конфліктів всередині держави (ЗКВД) різ-

ного характеру свідчить про відсутність єдиних підходів до створення угру-
повань військ (сил), як у питаннях розподілу обов’язків між різними силови-
ми структурами так і їх розгортанні, оперативному шикуванні і бойовому 
складі. Це призводило до незбалансованого складу угруповань і як наслідок – 
невдалих дій урядових сил, неконтрольованої ескалації конфлікту, зайвих 
жертв серед цивільного населення тощо. 
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Як відомо, у додатку до Концепції розвитку сектору безпеки й оборони 
України Національна гвардія України (НГУ) визначена як головний викона-
вець при ліквідації ЗКВД, що підтверджується й Законом України про право-
вий режим надзвичайного стану, де на Головне управління НГУ, поряд з ін-
шими силовими структурами, покладено роль військового командування при 
введенні такого режиму. Також у зазначеній Концепції перелічено силові 
структури, які приймають участь у ліквідації такого збройного конфлікту й 
їхня роль.  

Форми і способи бойових дій у ЗКВД багато в чому будуть залежати 
від складу сил і засобів, що беруть участь у ньому. Бойові дії будуть вестися 
у масштабі тактичної й оперативно-тактичної, а в окремих випадках – й опе-
ративної ланок. 

Основною формою застосування об'єднаного угруповання військ (сил) 
при вирішенні ЗКВД є спеціальна операція, яка є сукупністю узгоджених і 
взаємопов'язаних за цілями, завданнями, місцем і часу бойових дій, боїв, уда-
рів і маневр з'єднань і частин ЗСУ, службово-бойових дій з'єднань і частин 
НГУ та Державної прикордонної служби України, спеціальних дій сил і засо-
бів спеціального призначення, які проводяться за єдиним замислом та планом 
на обмеженій території конфлікту у встановлений період часу під єдиним ке-
рівництвом. 

Підрозділи ЗСУ можуть залучатися при середній і високій інтенсивнос-
ті конфлікту для посилення силами і засобами частин і з’єднань НГУ (в пер-
шу чергу інженерними, артилерійськими, розвідувальними тощо) з метою пі-
дтримки дій НГУ у знищенні іррегулярних збройних формувань; оволодінні 
призначеними районами, об'єктами і рубежами; нанесенні ударів по їх базам і 
центрам підготовки; наданні вогневої підтримки. 

Підрозділи спеціального призначення головним чином застосовуються 
при штурмових діях у населених пунктах. 

Правоохоронні органи спеціального призначення, органи й підрозділи 
поліції та розвідувальні органи, крім виконання специфічних завдань і опера-
тивного забезпечення дій військових підрозділів, виділяють спеціальні під-
розділи для проведення точкових спеціальних операцій. 

Державна прикордонна служба України посилює охорону державного 
кордону поблизу району збройного конфлікту, а у разі прикордонного ЗКВД, 
крім того, бере участь у його ізолюванні. 

Полки (бригади) оперативного призначення НГУ можуть входити до 
складу і забезпечувати дії ешелону ізолювання району збройного конфлікту; 
складати основу пошуково-ударного ешелону для дій на напрямках; входити 
до складу ешелону збройного контролю території та резерву; виділяти сили і 
засоби до складу мобільного резерву; забезпечувати дії сил спеціального 
призначення, спеціальних військ і тилу. При цьому, вони повинні бути готові 
виконувати нові, нетрадиційні завдання, пов'язані з наведенням конституцій-
ного порядку шляхом знищення НЗФ:  
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– локалізування району конфлікту та демонстрації готовності до дій; 
блокування важливих об'єктів (районів місцевості);  

– проведення пошукових дій;  
– блокування, роззброєння (ліквідація) НЗФ;  
– оволодіння територією та встановлення над нею контролю;  
– прикриття ділянок державного та адміністративного кордону;  
– охорона та оборона населених пунктів і важливих об'єктів; охорона 

основних комунікацій; проведення та супровід колон. 
Частини і з’єднання, що призначенні для охорони громадського (публі-

чного) порядку (ОГП) НГУ сумісно з органами і підрозділами поліції доціль-
но застосовувати для прикриття тилової зони, що прилягає до ешелону ізо-
лювання, шляхом посилення охорони громадського порядку, проведення 
оперативно-профілактичних операцій, недопущення проведення несанкціо-
нованих масових зібрань населення, ліквідація масових заворушень у разі їх 
виникнення і взяття під охорону важливих об’єктів. 

Такі сумісні дії за своєю формою наближаються до стабілізаційних дій 
ЗСУ у кризових районах, проте мають суто правоохоронну спрямованість. 
Найбільш вірогідний адміністративно-правовий режим, що може бути введе-
ний при ліквідації ЗКВД й посилення ОГП у прилеглих районах – режим над-
звичайного стану. Проте, на початку кризових подій, для швидкої нейтралі-
зації дій незаконних збройних формувань може бути введений режим анти-
терористичнох операції. 

Проведення спільних оперативно-профілактичних заходів, зокрема 
оперативно-профілактичних операцій організовується з метою розшуку та 
затримання озброєних злочинців, вилучення зброї та боєприпасів, що неза-
конно зберігається, наркотичних засобів, психотропних речовин, розшуку і 
затримання транспорту, що є у розшуку, з роззброєння організованих зло-
чинних груп, припинення актів тероризму, затримання осіб, що скоїли тяжкі і 
особо тяжкі злочини.  

Взаємодія НГУ з органами поліції при підготовці до виконання завдань 
з ОГП та проведення оперативно-профілактичних операцій організується у 
ході розробки планів і рішень щодо їх організації; на спільній рекогносциро-
вці району (місця) проведення спільних заходів; на спільних навчаннях, тре-
нуваннях з відпрацювання дій при ускладненні обстановки у районі (місці) 
проведення спільних заходів.  

При організації взаємодії з органами поліції у період виконання завдань 
визначаються: 

– час і послідовність зосередження сил і засобів у районі (місці) несен-
ня служби і заняття ними вихідного положення; 

– час і порядок проведення спільного інструктажу військових нарядів і 
нарядів поліції на місці проведення масового заходу; 

– порядок оточення району (місця) проведення масового заходу і зві-
льнення його від сторонніх осіб; 
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– порядок організації та підтримки зв'язку між військовими нарядами і 
нарядами поліції; 

– порядок спільних дій при ускладненні обстановки (скупченні грома-
дян, загрозу прориву і прориві лінії оточення, припинення безчинств і прово-
кацій хуліганських елементів, виникненні паніки), а також у надзвичайних 
ситуаціях; 

– порядок доставки і місце передачі затриманих правопорушників те-
риторіальним органам поліції; 

– місця збору військових нарядів після виконання завдання і порядок 
висування в пункт дислокації; 

– порядок і сигнали управління, оповіщення і взаємного впізнання, па-
роль і порядок пропуску; 

– час і порядок спільного підбиття підсумків несення служби військо-
вими нарядами і нарядами поліції. 

Таким чином, підставою для проведення посилення ОГП у прилеглих 
до зони ЗКВД територіях є ускладнення оперативної обстановки у регіонах 
(регіоні, районі, місті) на всіх або окремих напрямках оперативно-службової 
та службово-бойової діяльності, коли для її стабілізації необхідна активізація 
значних зусиль і комплексного залучення наявних та додаткових сил та засо-
бів органів і підрозділів поліції і підрозділів НГУ. 

 
 
 

Діщенко Д.В. 
старший викладач 

кафедри спеціальної фізичної підготовки 
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ 

 
ФІЗИЧНА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ  
ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ МОБІЛІЗАЦІЇ ДО ДІЇ  

В СЛУЖБОВО-БОЙОВИХ СИТУАЦІЯХ 
 
Ситуації службово-бойової діяльності співробітників поліції, які тяг-

нуть за собою безпосередню загрозу життю і здоров'ю співробітників і гро-
мадян, очевидно, слід вважати екстремальними. Однак, останнім часом тер-
мін «екстремальні ситуації» став часто вживатися в засобах масової інфор-
мації, не відображаючи сутності свого змісту. Необхідно дати об'єктивну 
оцінку і розкрити сутність екстремальних ситуацій.  

Аналіз літературних джерел дозволяє зробити висновок, що в широко-
му сенсі під екстремальними ситуаціями слід розуміти сукупність факторів, 
що викликаються явищами природного, техногенного або суспільного харак-
теру, які різко порушують нормальні умови життя, громадську безпеку і пра-
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